



# EL DIARIO DE AVILA



Franqueo concertado

Año XXXIV. Número 10 303

Martes 10 de noviembre de 1931

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arevalo, número 4

Teléfono, 24 Apartado, 35

## Derroteros de la opinión

El mal que desde hace tiempo padecemos se agrava por momentos, a pesar del poderoso reactivo recetado desde el banco azul en el Parlamento por el Sr. Azaña. Y es que de nada sirve que el diagnóstico sea acertado e igualmente conveniente la medicina recetada, si llegado el momento de administrarla prescindimos de ella.

Parecía que en España el Poder civil estaba dispuesto a reaccionar, viéndolo a la conquista de una autoridad perdida; y he aquí que cuando llega la oportunidad verdadera de comprobarlo vemos que seguimos donde estábamos y que el frasco de las buenas esencias sigue en su estado inactivo y olvidado. No será necesario añadir que nos referimos a los sucesos de Palencia y Burgos con motivo del mítin agrario, dado en la primera de las citadas capitales.

Los elementos de siempre, incomprensivos y antiliberales, han dado una prueba más de su incivildad al querer impedir a toda costa, y haciendo uso exclusivo de la violencia, un sagrado derecho que pretendía ejercerse pacíficamente y dentro de la más estricta legalidad. ¿Razones? Ninguna; el capricho y el odio es lo único que se ha puesto de manifiesto sin que pueda decirse que lo motivó provocación ni amenaza de ningún género. Diríase que en España no pueden tener acomodo más que una clase de ciudadanos, precisamente los más dados al extremismo y la violencia. No les basta a estos haber decretado desde el Parlamento esa serie de absurdos con los que solo pueden estar conformes inteligencias atrasadas y simplistas; es necesario llevar el atropello hasta el punto de que toda defensa resulte imposible por muy ponderada que quiera producirse.

Pero no es esto lo que nos extraña, ni merece nuestra crítica; de siempre sabemos lo que ciertos elementos pueden dar de sí y cuáles son sus únicas armas frente a la razón y al derecho. Lo verdaderamente extraño e inadmisible; lo que hoy comedia España entera llena de santa indignación, es el proceder de las autoridades que, como ya en otras ocasiones, han hecho en esta dejación casi absoluta de sus funciones, y si alguna se decidió a ejercerla fué tras de un requerimiento enérgico al que no debió esperarse. Esto en cuanto al momento de los sucesos, porque antes la conducta del Gobierno nos parece, con todos los respetos, aún más digna de censura, pues resulta tristísimo e incomprensible que, mientras a unos ciudadanos se les declara incurso en las sanciones de la Ley de defensa de la República, por el hecho de haberse manifestado en uso perfectísimo del derecho de crítica contra determinada producción teatral, imponiéndoles fuertes sanciones, se olvide o se quiere olvidar que las huelgas no anunciadas con diez días de anticipación están expresamente declaradas ilegales e incurso y por tanto en fortísima represión dentro de aquel precepto legal. Esta impunidad es la que el pueblo, la masa general de ciudadanos honrados y conscientes, no pueden contemplar sin que espontáneamente nazca en su pecho la más dura crítica y la más natural indignación ante la injusticia.

No obstante, y prescindiendo del dolor de las desgracias ocurridas, el resultado de la jornada es digno de la mayor satisfacción, pues deja bien visible que aun con tan dura y decidida oposición el sano sentir del pueblo se impone y no se deja atropellar ni vencer por el sectarismo. E entusiasmo que en el acto se puso de relieve dice bien a las claras que no son unos cuantos los ciudadanos que piden la revisión de las disposiciones constitucionales, sino una gran masa de españoles, que saben producirse dentro de la legalidad, con alta conciencia de su deber, no obstante la intolerable provocación de los sectarios. ¿No cabe por esto decir también que esos ciudadanos son los más dignos de respeto y defensa en lugar del abandono en que se les deja?

Piénselo el Gobierno y mire cuál es el camino que el interés de la patria y de la República le está ordenando seguir.

## Sobre el estreno de una obra teatral

MADRID.—A consecuencia del estreno de la obra teatral de Pérez de Ayala «A. M. D. G.», en el que se promovió un fuerte escándalo y se hicieron numerosas detenciones.

Los detenidos han dirigido al ministro de la Gobernación un escrito protestando de la forma en que verificó su detención y de la manera como han sido tratados posteriormente.

Con motivo del citado estreno también se ha entregado al jefe del Gobierno una protesta de antiguos alumnos de la Compañía de Jesús, concebida en los siguientes términos:

«Excelentísimo señor: Los que suscriben, en nombre de los antiguos alumnos del Colegio de Nuestra Señora del Recuerdo, de Chamartín de la Rosa, dirigido por padres de la Compañía de Jesús, elevan a vuecencia la más enérgica protesta contra la representación de la obra de D. Ramón Pérez de Ayala, «A. M. D. G. (La vida de un Colegio de jesuitas)».

«Es verdaderamente inadmisibles que un hombre que ostenta la representación de España cerca del Gobierno de S. M. Británica ponga en escena una obra que ataca directamente a una Corporación honrada de España y del mundo en-

tero por su virtud, su cultura y su valor pedagógico.

Protestamos, en especial, por cuanto se dice referente a la educación en los Colegios de Jesuitas.

Los abajo firmantes, en representación de miles de alumnos educados en el Colegio de Chamartín de la Rosa desde el año 1880 hasta el presente, atestigüamos que dicha educación siempre se ha desarrollado dentro de las normas de la más severa moral, del más acendrado patriotismo y de los métodos más adecuados a la formación del carácter.

¿Cuál sería, excelentísimo señor presidente, la conducta de las autoridades de la República si, como contraprotesta, hiciéramos nosotros algo parecido con el Ateneo, con la Junta para Ampliación de Estudios y con la Institución Libre de Enseñanza?

Atendiendo a la paz pública, y en virtud de los principios de respeto que deben reinar en la convivencia de las distintas ideologías de un país civilizado, pedimos a vuecencia se sirva dictar las órdenes oportunas para que se suprima la representación de una obra que consideramos injuriosa para nuestros maestros y para nosotros».

### Siguen las firmas

Autorizado por numerosas firmas hay otro nuevo escrito de los Antiguos Alumnos del Colegio de la Inmaculada dirigido por los pa-

## Cinco obreros mueren electrocutados

SEGOVIA.—Un equipo de la Compañía de Ferrocarriles del Norte, compuesto de ocho obreros se hallaba cupado en el tendido de cables de la línea telefónica que atraviesa un puente del ferrocarril cerca de la estación de Segovia. Por debajo de este puente pasa una línea de alta tensión de la fábrica de electricidad El Burguillo. El cable telefónico sostenido por los obreros Mariño Navas, Vicente Navas, Juan Cantalapiedra, Esteban García y Leandro Díaz, estableció contacto con el otro de alta tensión y los cinco obreros murieron instantáneamente.

Sus tres compañeros quisieron acudir en su auxilio, pero también resultaron con fuertes quemaduras al pretender tocar las ropas de las víctimas.

## El pistolero en acción.— Un muerto y dos heridos en Bilbao

BILBAO.—Otra vez se ha corrido en Bilbao la pólvora con resultados fatales, siendo escenario de los hechos, como en la mayoría de las ocasiones, un establecimiento de bebidas y móvil del crimen la pasión política.

Las víctimas han sido esta vez dos jóvenes de significación nacionalista y la dueña del establecimiento. El hecho se produjo sobre las doce y media de la noche, hora en la que departían las víctimas Angel Acero, de veintisiete años, y José Muguire, de veinticuatro, con otros clientes en el establecimiento de bebidas de Matco número 21, propiedad de Constantino García. Inopinadamente se presentó el agresor empujando una pistola, con la que hizo siete disparos, cayendo por efecto de ellos los dos jóvenes citados y la dueña de la taberna, Julia Bartolomé de treinta y un años, esposa de Constantino.

Cometido el atentado, el agresor se dio a la fuga.

Angel falleció inmediatamente y los otros dos heridos están graves temiéndose que Muguire fallezca de un momento a otro.

No hay que decir que el nuevo crimen político, del que se ha hecho víctima una vez más a elementos del campo político de derechas, ha producido la más viva indignación, advirtiéndose entre los afines gran excitación e efervescencia.

Se nos dice que momentos antes las dos víctimas habían sostenido una riña en otra taberna de Urbarri con el matador, no se sabe exactamente si socialista o radical-socialista, en la cual llevó éste la peor parte, y que el agresor fué desde allí a su casa para armarse, saliendo seguidamente en busca de sus contrarios, cuyas costumbres conocía.

Hay el detalle mencionable de que su esposa, al advertirlo, salió en pos de él, notificando sus propósitos a un guardia, el cual le cacheó, no encontrándole ningún arma encima, y por ello le dejó en libertad.

## Dr. MARTINEZ Y GONZALEZ

Especialista en enfermedades de la infancia, exprofesor del Hospital del Niño Jesús, de Madrid, pasará consulta los viernes en Avila de once a una en el Hotel Inglés.

dres de la Compañía de Jesús, concebido en términos análogos al anterior, y, desde luego, expresivo de la misma protesta ante el Gobierno.

## La policía trabaja activamente para detener al agresor.

Como consecuencia de estos trabajos fué detenido Ceferino Alredo López, quien niega participación en los hechos, si bien la Policía tiene la impresión de haber obtenido un gran éxito en sus gestiones, pues son varias las personas que se encontraban en el bar, las que han reconocido a Ceferino.

Esa noche, a las nueve y media, se formó una manifestación de nacionalistas, que se dirigió al Gobierno civil para protestar contra lo ocurrido y pedir el cumplimiento de la ley en todo su rigor.

El Gobernador manifestó que no necesita excitaciones para cumplir con su deber.

La manifestación fué disuelta por los guardias y durante esto se oyeron varios disparos sin que haya resultado ninguna víctima.

## Una protesta de Gil Robles

SALAMANCA.—En vista de los sucesos de Palencia, el Sr. Gil Robles ha cursado al ministerio de la Gobernación el siguiente telegrama:

«Se ha celebrado el mítin de Palencia con orden completo en los asistentes. Los elementos socialistas, prevalidos de la falta de protección, agredieron e hirieron a varias señoras, sin que la fuerza pública interviniera. Protesto enérgicamente del vergonzoso atropello, de la conducta del gobernador y anuncio a V. E. una interpelación. Saludos. Gil Robles».

## La campaña revisionista

PAMPLONA.—Se hacen con gran actividad los preparativos para organizar el mítin revisionista que se celebrará el domingo próximo. En dicho acto tomarán parte los diputados Aguirre y navarros.

ZAMORA.—Hay gran entusiasmo para el mítin revisionista que se celebrará el domingo próximo, y en el que tomará parte, entre otros oradores, el diputado por Salamanca, señor Gil Robles.

CORDOBA.—El día 19 del actual se celebrará en esta capital un acto revisionista por el que hay gran entusiasmo. Tomarán parte, entre otros oradores el diputado señor Gil Robles y el señor Medina Togados.

BILBAO.—Preguntado el gobernador acerca de la actitud que adoptará ante el mítin revisionista que proyectan celebrar ciertos elementos en Bilbao, ha dicho que, en efecto, tiene noticias de que se proyecta celebrar un acto de ese matiz así como de que, en el caso de que el propósito se realice, será declarada la huelga general. Ha añadido que consultará el caso con el ministro, aún cuando su criterio personal es que no debe concederse autorización para tal acto, porque hay el precedente del mítin de la U. P., como consecuencia del cual hubo varias víctimas.

ORENSE.—Ayer se celebró en el Círculo Católico una reunión a la que concurren elementos de diversas tendencias; en la que se acordó constituir una amplia agrupación de derechas que se denominará «Acción Ciudadana Gallega». La nueva entidad limitará su actuación a esta provincia, pero laborará de acuerdo con otras entidades regionales o nacionales que persigan finalidades análogas.

## Arboles frutales

de todas clases, Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza), catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a D. Emilio Sánchez, Gran Hotel.

(AVILA)

## TEMAS DEL DIA

### La ocasión la pintan....

Ayer, en nuestra sección de sucesos, dimos cuenta del incendio ocurrido en la estación férrea de nuestra ciudad. Cuando escribíamos aquellas líneas vino a nuestra memoria la actuación de un Ayuntamiento gestionando que se construyera en Avila, no por lujo, sino por considerarla necesaria, una nueva estación, ya que a esta ciudad afluyen las dos líneas importantes del Norte y del Oeste.

Se hicieron viajes a Madrid por las Corporaciones oficiales, visitas a distintos departamentos ministeriales, y a los Consejos directivos de las citadas Compañías, sin que se lograra nada práctico, aún cuando debimos consignar que se dieron muy buenas palabras.

Ahora se había gestionado la construcción de pasos subterráneos a los andenes, a semejanza de los que existen en la estación de Villalba, y tampoco hasta la fecha han hecho nada las empresas por complacernos.

Pues bien, este es el momento de actuar con toda energía; las Corporaciones oficiales de Avila, unidas a nuestras representantes en Cortes, deben sin pérdida de momento dirigirse a las Compañías de ferrocarriles del Norte y del Oeste de España, dándoles cuenta del incendio de la estación de Avila, y solicitar que sea contruida la proyectada hace algún tiempo.

No procede que se realicen obras de consolidación de la actual, ya que esto no equivaldría a nada, y además resultaría gravoso para los propietarios del edificio. La enorme cantidad de agua vertida con motivo del fuego, ha de perjudicar notablemente el inmueble que ha quedado en pie, y por ello decimos que las más perjudicadas serían las empresas propietarias, ya que tarde o temprano habría de derribarse aquella construcción. Ayer ha estado en nuestra ciudad un ingeniero de la Compañía del Norte; ignoramos el informe que habrá emitido pero suponemos que sería de acuerdo con nuestras apreciaciones.

Por eso decimos que este es el momento de solicitar se construya la nueva estación, si es que verdaderamente los que nos representan en los distintos departamentos oficiales sienten amor por Avila. La inacción es síntoma de desinterés.

De conseguir la construcción de la nueva estación habríamos resuelto la crisis de trabajo por algún tiempo, y sería un éxito que habrían de apañarse los organismos oficiales en quienes encarna la representación de Avila.

### Contraste

Inglaterra viene siendo para Europa y para el mundo, visible campo de experimentación en que prácticamente pueden observarse los resultados de la aplicación del socialismo a la vida gubernamental.

El fracaso del Gobierno laborista fué rotundo precisamente en aquello que más relación tenía con su ideario: la cuestión obrera. Y no podía ocurrir de otro modo. El desarrollo e imposición de las teorías socialistas desde el poder, los avances del partido que propugna la destrucción del capital tienen forzosamente que atemorizar a éste y crear un ambiente de desconfianza que origina la paralización progresiva de la industria y del comercio y como secuela inevitable el incremento del paro forzoso. Esto precisamente es lo que había ocurrido en Inglaterra donde el problema del paro había llegado a proporciones aterradoras ya que las inmensas cantidades aplicadas a subsidios—única solución que podía aplicar el Gobierno laborista—pudieran atajarle ni servirían para otra cosa que para agravar de día en día la situación económica del país.

Pero el pueblo inglés con su enorme sentido práctico supo darse cuenta de la realidad, y sin preocuparse de falsos sentimentalismos proletarios aplastó a los laboristas en las últimas elecciones, dando lugar a la formación de un Gobierno y un Parlamento eminentemente conservadores.

Las consecuencias han sido inmediatas: numerosas industrias, de manera especial las del arte textil y construcción de automóviles y calzados, han resurgido con un vigor desconocido desde hacía muchos años; y como era lógico el número de parados ha disminuido. En las tres primeras semanas de Gobierno dejaron de ser huelguistas forzados 91.000 trabajadores; en la semana siguiente la cifra de los sin trabajo se redujo en 11.786. Véase el contraste entre el fracaso socialista y el triunfo conservador en el campo social proletario.

Claro que en España muchos no quieren verlo. Pero si seguimos como hasta ahora habrá de convencerles la realidad española como a los ingleses les ha convencido lo suyo. Lo que hace falta es que yo sea tarde...

## ACOTACIONES

### Todos a la escuela

En las escuelas rurales van a instalarse aparatos de radio y cinematógrafo. ¿Pero no sería más conveniente proporcionar a los pueblos locales escuelas acondicionadas para albergar en ellos a los numerosos y nuevos escolares que como oyentes (de la radio y del cine) han de solicitar la asistencia?

No tendría nada de particular que privando, como hoy priva, el deseo macho de divertirse, llegase el vecindario adulto en esta época de continuas peticiones a solicitar la ampliación de la edad escolar ante tan poderosos atractivos. Y, naturalmente, habría que concedérselo pues el beneficio de la instrucción debe extenderse a todas las edades máxime cuando estos medios modernos de propaganda no radiquen más que en la escuela.

Así, pues, es muy posible que

abuelos, padres e hijos, en amigable camaradería, soliciten un puesto en la escuela. ¡La batalla al analfabetismo va a ser de órdago! Y «tutti contenti» con la iluminación, que va a dar ilustración, merced al electrón, a aquesta generación, con entera educación de moderna orientación, por la progresiva acción de inaudible perfección, en sinhilista estación.

«Es criterio del Sr. Azaña de que la República, lejos de fomentar la disciplina social, sabe mantener el orden inexorablemente.» ¡Pues a ver!

«Entiende también el Sr. Azaña que ni el presupuesto ni la reforma agraria en proyecto deben ser leyes de despojo».

¡Este no es mi Juan! ¡Poco contentos que se habrán puesto todos los ciudadanos al leer estas manifestaciones! y no es para menos, porque ya es hora ¡republicanos! de que se nos tranquilice un poco.

La pluma de Luis Venillot

Los católicos franceses acaban de celebrar el centenario de un hecho al que nunca se ha tributado el homenaje de una conmemoración de esta índole: acababan de celebrar el primer centenario de la publicación de un artículo periodístico. ¡Un artículo periodístico! ¿que significa en la vida de un pueblo la publicación de un artículo de periódico? ¿que representa? ¿qué importancia tiene?

Este trabajo periodístico conmemorado por la intelectualidad católica francesa es el primer artículo que salió de la pluma de un periodista católico. Y este periodista se llama Luis Venillot. Dos notas altamente simpáticas y ejemplares nos ofrece este acto. En primer lugar la figura del periodista; la noble y expresiva personalidad de Luis Venillot. La otra nota es la actitud entusiasta y comprensiva de los católicos franceses.

La figura de Luis Venillot es la de un verdadero paladín; la de un apóstol de la Prensa. Su pluma fue como una espada de luz. Su palabra tuvo la virtud de deshacer los sofistas del error, e iluminar las almas con los resplandores de la verdad.

Venillot esgrimió su pluma con la conciencia de un propagador de la fe; para el periodismo católico fue una misión sagrada que practicó con una pureza imaculada; se dirigió a las almas con verdadero espíritu de caridad; era el amor, el puro amor fraternal del Evangelio el que movió su mano, y ese sentimiento es el que puso en sus palabras esa emoción divina que llegó hasta el fondo de las almas. El mismo sentimiento fue el que creó su estilo inimitable, es el que dió vida a esa forma tan espontánea, vibrante y llena de singular energía Luis Venillot escribió iluminado por un alto ideal, y sus palabras llevaban calor de vida, fuego de convicción, fulgores penetrantes de fe.

En torno a esta figura de periodista se nota desde luego un claro ambiente alentador de cordialidad, de admiración y afecto. Este ambiente fue creado desde el primer momento, por los católicos franceses. Estos católicos tuvieron la conciencia de las necesidades de su época, y del valor del periodismo; sabían que el escritor desinteresado y entusiasta, que sacrifica muchos intereses al ejercer el apostolado de la prensa, que lucha con la corriente general, que deja a lo largo del espinoso camino pedruzcos de su vida, hay que protegerlo, y estimularlo creando en torno suyo ese cálido ambiente de afecto, de respeto y de espíritu fraternal. Toda la vida de Luis Venillot se vió envuelta en esta justa atmósfera de cristiana cordialidad. El periodista luchó por la Verdad y tuvo el consuelo de ver siempre a su lado a los hijos de la Verdad, tuvo la alegría de contar con el estímulo de los corazones que latían como el suyo; y oyó siempre las voces de aliento de las más altas personalidades. Sintió el contacto de la mano paternal del Papa que le alienta y bendice, y recogió también la gratitud de los humildes hermanos que le animaban y sostenían.

Es un ejemplo hermoso el que nos da este centenario. Es glorioso capítulo de la historia del periodismo católico, página de oro, página inmortal, que con cierta oportunidad ha sido solemnizada, por lo que es, y por lo que representa; por la egregia figura de Venillot, y por la admirable actitud del pueblo católico.

¡Un artículo de periódico! ¡Un primer artículo elevado a la categoría de monumento! Un artículo que renace a los cien años y vuelve a brillar con inmortales reflejos. Precioso documento que encierra un tesoro de sabiduría y de enseñanzas.

LUIS LEÓN.

Informaciones retrospectivas

La escuela de párvulos del Corralón

Por razones de mi cargo reportero he tenido que hacer una visita a la escuela de párvulos del Corralón donde cuando niño aprendí mis primeras letras.

Al mirar del cordón que sujeta la campanilla noté como una sacudida eléctrica que corría por todo mi cuerpo, es decir me sentí nuevamente niño, y parecíame que de nuevo volvía a convivir con mis amigos de la infancia, que me enseñaban en aquella sala, y aún más me pareció vivir mi infancia cuando una maestra culta, madre espiritual de la generación actual, salía a recibirme a la que saludé con todo el respeto que merece la que me encauzó por el sendero de la cultura aun cuando yo no sepa aprovechar las nobles enseñanzas que en aquella escuela aprendiera.

Al penetrar en el salón, me pareció que la profesora nuevamente iba a descolgar uno de aquellos carteles con grandes caracteres que ponía sobre sus rodillas para enseñarnos lo primero que aprendemos, las letras del alfabeto que enriquecieron Cervantes, Santa Teresa, y tantos clásicos. También en mi mente desfilaron a manera de cinta cinematográfica, las explicaciones que de las lecciones de Historia de España e Historia Sagrada, nos daba los jueves y los sábados, preparándonos con ésta para oír la Santa Misa al día siguiente en compañía de nuestros padres, exhortándonos esta benemérita pedagoga a que meditásemos sobre lo que representaba la lámina que cada uno de los días nos mostraba para que nuestras inteligencias infantiles comprendiesen mejor lo que ella explicaba. Al entrar yo en la clase también doña Vicenta me pareció que decía como fray Luis de León al reunir a sus discípulos de Salamanca después de muchos años de ausencia: «Decíamos ayer...».

Pero ¡no!, han pasado muchos años, acaso 23 desde que yo abandoné aquella clase en unión de otros que hoy ocupan cargos elevados en sus carreras, allí han aprendido con doña Vicenta Manzanedo las primeras letras, notarios como Luis Sierra Bermejo, militares como Luis Arés Arroyo, y Enrique Palazuelos y Plácido Martín Sampedro, oficiales de prisión como Miguel Cuadrillero, oficiales de correos como Antonio Cuadrillero y Adolfo González, maestros como Higinio y Gratiano San Segundo, funcionarios de Hacienda y abogados como Gustavo Velayos y José María Martín Sampedro, doña Concepción Arés de García Osorio, otras como doña Maura Montero de Mediero, industriales como Seritorio Rodríguez, funcionarios de banco como Francisco Soto y Pablo Galindo, y por último este humilde periodista cuyos cimientos comenzaron al lado de doña Vicenta Manzanedo.

Aún suenan en mis oídos las frases aquellas del alcalde de Avila, D. Juan de la Puente al final curso de 1908, concediéndonos vacaciones y el agradecimiento de José María Martín Sampedro que dió un espontáneo viva al alcalde, quien reía con ganas al gesto del chiquillo.

Aún tenemos a doña Vicenta trabajando con los niños, hijos algunos de aquellos que ella misma enseñó el camino de la vida, y la vemos contenta y animosa como si fuera el primer día que con todo entusiasmo se hacía cargo de la escuela.

No he de cerrar esta información sin agradecer de todo corazón, y primero las facilidades que para el desempeño de mi cometido me dió mi buena maestra, y después las enseñanzas que de ella recibí pues gracias a ella puedo luchar aunque pobremente por la causa del bien.

FELIX MARTIN PAVAT.

La verdad en su punto

Respetuoso y acatador de todos los ideales cuando éstos entrañan en sí el bienestar, paz, quietud y prosperidad de la masa mundial, duéleme mucho cuando algunos se separan del cauce verdadero de su ideología, y se vituperan, y odia, al que no profesa sus ideas; o también cuando de teórico a práctico se vale de todos los medios para aniquilar a su contrario aunque éste se halle inerme e indefenso y además tenga todas las consideraciones para su contrario en ideología. Este último caso, palmariamente se está demostrando ahora.

Yo quisiera que todos aquellos que con tanto ahínco laboran en contra de los Ordenes religiosos con datos irrecusables a la vista me probasen el perjuicio que causan, los trastornos que motivan y los delitos que cometen.

Léase la Historia y véase quién ha llevado la luz del progreso desde el día en que Jesucristo realizó su sublime «Sacrificio».

La Iglesia Católica es constructora no demoleadora; la Iglesia Católica no es obscurantista sino progresista; la Iglesia Católica no es rémora para el progreso humano sino alentadora de él.

Puede decirse que el progreso en todos los órdenes del saber y las ciencias débese al cristianismo, cuyos ministros han sido los primeros en difundir la luz de la civilización aunque para ello hayan tenido que perder la vida, que la han entregado gozosos en aras de tan alto ideal.

Al dar su vida por amor a Dios y por amor a la humanidad, su sangre ha sido plantel frondoso que ha multiplicado el bien por el mal recibido. Comparo aquellos mártires aquellos misioneros, aquellos apóstoles con la planta silvestre del romero que al pisarla aromatiza nuestro calzado.

¿Qué hubiera sido de España sin un D. Pelayo, que fiado solo en el poder y la confianza de la Cruz de Cristo, con un puñado de hombres comenzara la reconquista de la Patria que ocupada nos la tenían los hijos del Islam? ¿Qué hubiera sido de Colón sin el Padre Marchena y los Reyes Católicos? ¿Quién llevó a las descubiertas Américas la luz del progreso, de la cultura y la fe a millones de indios? El Sacerdote Misionero. ¡Cuántos millares de éstos han sido víctimas inmoladas por la barbarie de aquellos a quienes iban a regalar con los impagables dones del saber, del bien, del honor, de la virtud y de los progresos materiales. Alguno me objetará: «Por algo lo harían ellos».

Protesto. Ellos, los de entonces y los de ahora lo hacían y hacen —por el mandamiento divino— «de amar al prójimo como a sí mismo» y el celo ardentísimo de la gloria de Dios, teniendo por paga de tantas fatigas, hambres, enfermedades, miserias, muerte, martirios.

La civilización cristiana lleva XX siglos y pregonera de ella son los templos guardadores de todos los progresos, que en arquitectura, pintura, escultura, orfebrería, artes santuarías son realmente verdaderos museos.

La idea de la belleza, del ideal y del amor a Dios a quien iban a honrar los artistas, con sus oraciones ponía el sello del genio en sus mentes y brotaban a torrentes las maravillas que atónita contempla la humanidad.

Pero dejando aparte los progresos materiales científicos literarios y artísticos que la mente cristiana religiosa, no puede por menos de reconocer hasta el más enconado enemigo el bien que el mundo debe a las órdenes religiosas y a los sacerdotes de la iglesia de Cristo.

Naciones que les expulsaron de su seno, cuando vieron al pasar de los años lo que habían perdido, los llamaron nuevamente. En las Metrópolis más progresistas ocupan en aulas y Universidades los primeros puestos. Si al orden a la caridad y el amor al prójimo tenemos

Sección religiosa

SANTORAL

Día 11. Miércoles. Santos Martín, Verano, obs. Bartolomé, ab.; Menas, anac; Valentín, Feliciano, Victorino, A'tendoro, mrs.

La misa y oficio divino son de San Martín, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Patronato de Animas

Magdalena. Continúa la novena enfragio de las Animas del Purgatorio. Por la mañana, a las diez y media, misa solemne por la ta de, a las seis, rosario, sermón a cargo de don Simón J. Gutiérrez, novena y responso solemne.

SAN VICENTE. — A las cinco y media, rosario en la So'terraña.

LOS TEATROS

Principal

«La Rosa del Azafrán», zarzuela de los señores Romero y Fernández Shan con música del maestro Guerrero es suficientemente conocida del público avilense, así como la crítica de la prensa en general, por eso nos abstenemos de hacerlos. Debutaron la tiple Juja Castriño y el barítono Izarza que obtuvieron un éxito lisongerero siendo aclamados entusiásticamente y repetidas veces como premio a la magnífica labor realizada.

De los restantes no hacemos diferencias pues todos ellos se portaron admirablemente, claro es, que dentro de sus respectivas categorías. Los coros quedaron a gran altura teniendo que repetir en todas sus actuaciones ante las insistentes muestras de complacencia de que fueron objeto. La orquesta muy bien y admirablemente dirigida, aunque en algunos momentos se nota su falta de número.

Por mañana «Jugar con fuego» y «Las Corsarias».

**¿INCURABLE?**

**NO!**

No será incurable el RAQUITISMO de su hijo si le hace tomar el Jarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**

Abre el apetito, fortalece los huesos y enriquece la sangre.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedir Jarabe Salud para evitar imitaciones.

que referirnos reconoceremos la labor tan inmensa que realizan multitud de órdenes tanto de un sexo como de otro.

Hablan por mí ancianos desamparados, enfermos, niños sin padres, pobres dementes, padres que reciben sus hijos educación y alimento gratuitos, y nos dirán que las monjitas y los frailecitos, les curan, cuidan, alimentan, enseñan, y sufren pacientes sus múltiples incomodidades. ¿Por qué lo hacen? ¡Por amor a Cristo representado en la doliente humanidad!

¿Pero y aquellos cartujos, aquellas Dominicas, aquellos Cistercienses aquellas Carmelitas, me dirán algunos, ¿qué hacen encerrados? ¿qué provecho material prestan? Pues, mirad, su vida es de oración y sacrificio; Privados de todos sus más caros afectos, incesantemente ruegan a Dios por la salud de las almas, por la salvación de la Patria y porque Dios ponga acierto en los que gobiernan la Nación.

Ahora decidme vosotros los que sois enemigos de las órdenes religiosas, por qué queréis que se marchen y qué males causan y males cometen. Sin querer labo-rais contra la Patria

Antonio F. Laviña.

Valladolid.

Al detall

ARCO. — La entrada de trigo en este mercado fué de 900 fanegas.

Se cotizó la fanega de 94 libras al precio de tasa.

CANAL. — En estos depósitos se pagó la fanega de trigo de 94 libras al precio de tasa.

Entraron 500 fanegas.

Otros Granos

En los almacenes de esta plaza, rigieron estos precios:

Centeno, a 64 reales fanega; cebada, a 45; Avena, a 28 y 29; Algarrobas, a 71 y 72.

HARINAS. — Selectas, a 64; extras, a 60 y 61; integrales, a 58; segundas, a 56,50 y 57.

Todo pesetas los 100 kilos, con envase.

SALVADO. — Tercerilla, de 37 a 40; cuarta, a 34; comidilla, a 28; salvado de hoja, a 35.

Todo pesetas los 100 kilos, con envase.

ABONOS. — Precios corrientes (salvo variación) de abonos sobre carro almacén de Valladolid, contado, sin descuento saco de 100 kilos con envase.

Superfosfato de cal mineral 18/20 % ácido fos. sol., 15 pesetas; sulfato amoníaco 20/21 % de azoe, 25; Cianamida de calcio 16/20 % de azoe, 45; Nitrato de sosa 15/16 % de azoe, 51,20; Idem de cal I. G. 15/16 % azoe, 49; Cloruro potasa 80/85 %, 32; Sulfato potasa 90/93 %, 38,75; Sulfato hierro polvo nieve, 19,50; Idem id. cristalizado, 19; Sulfato de cobre, 110; Abono completo para cereales, 22; Idem id. para leguminosas, 26.

Burgos.

El mercado ha estado mucho mas animado que en dias anteriores.

Se han hecho bastantes operaciones y los precios continúan estacionados, cotizándose:

Avena, a 31 reales fanega.

Yeros corrientes, a 64.

Algarrobas, a 64.

Lana limpia, a 45 pesetas arroba; Desposos de fábrica:

Harinilla, a 17 y 18 pesetas saco de cuatro arrobas.

Comidilla de 14 a 15.

Salvadillo, a 10 saco de tres arrobas.

Salvado, de 10 a 11.

Pan, precio de tasa, 0'62 pesetas kilo.

En la panificadora burgalesa.

Pan de familia a 60 céntimos kilo Hogaza dos kilos, 1,10.

En el mercado cubierto se cotiza: Queso duro, a 4 pesetas kilo.

Idem mantecoso, a 5.

Idem blanco, a 5.

Huevos, a 3,25 y 3,50 pesetas docena.

Pollos, de 8 a 10 pesetas par.

Gallinas, de 10 a 12.

Pichones, de 2,25 a 2,50.

Gallinas, de 5 a 7 uno.

Conejos caseros, de 4,50 a 5.

Idem monteses, a 3,50.

Liebres, de 6 a 7.

Perdices, de 2,75 a 3.

Patata blanca, de 1,90 a 2 pesetas arroba.

Idem encarnada, a 2,50.

Uvas, a 0,40 kilo por mayor.

Peras, de 0,50 a 0,80.

Nueces, a una peseta.

Blitanas (Palencia)

El temporal reinante de lluvia, y los labradores, ocupados en las faenas de la sementera, que va tocando a su fin, y la hacen en buenas condiciones; ahora ya están con la cebada, pero, a pesar de haber hecho la mayoría en seco y llevar ya un mes sembradas algunas tierras, no hay nada nacido.

Precio del mercado:

Trigo, a 75 reales fanega.

Centeno, a 56.

Cebada, a 37.

Yeros, a 60.

Avena, a 26.

Garbanzos superiores, a 240

Idem regulares, a 200.

Alubias, a 240.

Información mercantil

Salvado de primera, a 20 reales faeugo.

Idem segunda, a 14.

Idem cascarilla, a 44 saco.

Vino blanco, a 52 reales cántaro.

Idem tinto, a 28.

Vinagre, a 24.

Aguardiente anisado, a 120

Barcelona.

TRIGOS. — Están más encalmados que la pasada semana, y los precios, con más tendencia a ceder que a alzar, habiendo contribuido a paralizar más el negocio estos últimos días, por lo que se refiere a Barcelona, la huelga de transportes.

Cotizanse; Candeal Castilla, superior, de 46 a 47 pesetas los cien kilos; idem corriente, de 45'50 a 46; Extremadura, de 44'75 a 46.

HARINAS. — Las regionales se resienten de la competencia de las del interior, que la panadería aprovecha cuanto puede. Barcelona, por la propia causa que los trigos, no ha operado estos días, habiendo perado la molturación algunas fábricas. Precios, flojos.

Cotizanse: Fuerza extra, de 90 a 100 pesetas los 100 kilos; idem primera, a 75; entera media fuerza, de 69 a 71; idem blanca superior, de 68 a 70; idem corriente, 65 a 65.

DESPOJOS. — Se va normalizando la producción, que es cada día mayor. Demanda regular. Los precios no están lo firmes que estaban.

Cotizanse: Segundas, a 30 pesetas los 100 kilos; terceras, a 29; cuartas, a 28; menudillo, a 33; salvado hoja y salvadillo, a 32.

CEBADA. — La oferta no cede en los precios, que se sostienen firmes; pero las operaciones que se realizan son pocas.

VINOS. — Hubo alguna animación (comentarios) al saberse la firma del nuevo «modus vivendi» con Francia; pero el pesimismo ha vuelto otra vez al no saberse nada y presumirse mucho, y con ello mayor calma, si cabe en el negocio. Los precios continúan bajos. Los licorosos sostienen mejor venta y precios.

Cotizanse: Prioratos, tintos, de 9'25 a 9'50 reales grado y carga de 21 litros, en origen; campo Tarragona-R. us, tintos, a 8'25; blancos, de 7'50 a 7'75; Conca de Barberá y Urgel, blancos, tintos y rosados, a 7'75; Panadés blancos, a 7'50; rosados, a 7'75; tintos, a 8; mostales, de 15 a 16; mistelas blancas a 12; negras, a 13'25; Prioratos amistelados, a 10; azufrados, a 9.

ACEITES DE OLIVA. — Están bastante encalmados. Tanto América como Europa no compran. Como si los importadores aguardaran la nueva cosecha en las distintas naciones productoras. La exportación reducidísima. Los precios se sostienen sin variación.

PARA 1931

AGENDA BUFETE

1931

Memoria

4,50 pesetas

Los mejores

# Sección de anuncios

## AGENTES COMERCIALES MATRICULADOS

(ESPECIALIZADOS EN EL RAMO DE COMESTIBLES)

Importante Casa española nombraría Representante en AVILA para trabajar producto alimenticio a base de comisión. Irdispensable indique referencias de primer orden así como casas que representa actualmente

No se tendrá en cuenta ninguna proposición que no venga acompañada de estos requisitos

Dirigirse al Apartado 4.066. MADRID

## COMPANIA DEL PACIFICO

### LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.  
El vapor «Reina del Pacifico» 13 de noviembre.  
El vapor «Orduña» 20 de diciembre.  
El vapor «Orcoma» 7 febrero 1932

### PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

## TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

DE

# Benén Martín

## COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE NOVIEMBRE DE 1931

### Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Habana», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de noviembre, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 18 de diciembre.

### Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Argentina» saldrá de Barcelona el día 5 de noviembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de diciembre.

### Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de noviembre, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para New-York y Habana y Santiago de Chile. Próxima salida el 7 de diciembre.

### Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el 25 de noviembre, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Sto. Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal. Próxima salida el 25 de diciembre.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.—Radiotelefonía—Capilla—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Marqués el 8. Barcelona

### AGENTE CORREDOR

Se necesita en capital y pueblos provincia para trabajar asuntos Propiedad Industrial y otros. Enviar informes y antecedentes a Triana. Tres Cruces, 7 MADRID

### LEA USTED

## «EL DIARIO DE AVILA»

## Alas

EMPRESA ANUNCIADORA

Carrera San Jerónimo, 5, principal MADRID

Publicidad en todos los sistemas Proyectos y presupuestos gratis

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

## ENTIDAD MEDICA

### ACCIDENTES DEL TRABAJO

necesita cirujanos en la localidad, siendo preferidos los que conozcan especialidad

ATOCHA, 14 «ACCIDENTES DEL TRABAJO»

S. M. F. MADRID

## Eugenio ubirana Barcelona

### Obras publicadas en esta colección

«Rosa Perrina», por Alice Pajo.....	Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic.....	Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll.....	Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons.....	
«Kitty», por K. Tynan.....	
«La Marquesita», por Dourliac.....	
«Un cuento azul», por Henri Ardel.....	
«Nigón», por Guy Wirta.....	Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Brète.....	Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star.....	
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac.....	Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wailly.....	
«El Juramento de Lucía», por G. de Wailly.....	Primera edición
«Todo llega», por Henri Ardel.....	Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy.....	Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Ablancourt et Du Tartre.....	Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon.....	Primera edición
«Dicha ignorata», por Mary Florian.....	Primera edición
«Amores enemigo», por G. de Wailly.....	Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagua.....	Segunda edición
«Doris», por Curtis Yo. te.....	
«Paulina», por G. de Wailly.....	

y otras muchas en preparación

Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

# TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES DEL PECHO



VINO DE PEPTONA ORTEGA

RECONSTITUYENTE

## ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - Riera)

EDICIÓN 1931

Datos oficiales del Gobierno Provisional de la República, en Madrid y Capitales principales



4 TOMOS 4

MÁS DE 8.000 PÁGINAS

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS

54 MAPAS EN COLORES

de las Provincias y Posesiones de España

TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. SE ENCUENTRAN EN ESTA OBRA SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España)

EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 88 y 89 - BARCELONA

## CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. — (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 15. (Días laborales).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.— C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante (Días laborales).

Museo Provincial de Bellas Artes.—Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo.— C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18.—(Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba.—Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

## Grandes existencias y variado surtido DE

Norias de ALAEJOS  
Arados de ALAEJOS  
Prensas de ALAEJOS  
Trilladoras de ALAEJOS  
Aventadoras de ALAEJOS  
Calzos y bujes de ALAEJOS  
En la fundición de ALAEJOS  
ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS  
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

## Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes más, de 160 a 200 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son nuevas y amenas y de autores eminentes.

### Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

semitas enviado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 133.— MADRID

D. .... de profesión ..... domicilio de ..... provincia de ..... calle ..... número ..... esta obra de 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 meses mensuales de 12 pesetas; FIRMA

## AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

# “LA FAVORITA,” CARABAÑA “LA FAVORITA,”

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

EL DIA EN AVILA

Ecos de sociedad Información de España y del extranjero

Monte de Piedad de Avila

Con mucho gusto publicamos que por acuerdo de la Junta de Gobierno de dicho Establecimiento, han de ser devueltos todos los empeños que por valor de tres o de cuatro pesetas, hasta esta fecha existen, pudiendo los interesados recoger los efectos empeñados sin satisfacer cantidad alguna durante las horas de oficina.

COOPERATIVA CIVICO MILITAR

Se necesita chico práctico para despachar pescado

Por circular en dirección prohibida por la calle de Zendera, con un carro de vacas de su propiedad ha sido denunciado un vecino de Muñochas,

La brigada sanitaria ha salido para el pueblo de Villarejo del Valle con el fin de trasladar un demente al Hospital de esta ciudad.

Por faltas a la moral en el mercado grande han sido denunciados los vecinos de Maello y Blascosancho Fernando Llorente y Felipe Collado.

Arturo Canales

Enfermados del Norte, pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3

SE OFRECE ama de cría joven en su domicilio. Razón en esta Administración.

Francisca de Miguel ha presentado una denuncia contra tres individuos por haberle causado algunos desperfectos en su domicilio.

En la clínica de la Cruz Roja fué curado Julián Vaquero de herida en el pie izquierdo.

La acostumbrada reunión que se celebrará esta noche de siete y media a diez en el Casino Abulense, será amenizada por la «Orquestina Avila.»

En la Iglesia de San Pedro y a las nueve y media de la mañana, han dado comienzo las Misas Gregorianas por el alma de la señora doña Martina Porres y M. de Tejada (q. e. p. d.)

En Madrigal ha sido detenido el vecino Anastasio del Pozo como presunto autor de amenazas de muerte a su esposa y tenencia ilícita de armas. Pasó a disposición del juez.

Los estudiantes que asisten a los cursillos hoy tampoco han entrado en clase

Ayer tarde celebraron una reunión los estudiantes del Magisterio que asisten a los cursillos de selección, manteniendo el criterio de no entrar en clase hasta tanto no se les concedan las mejoras que para su profesión solicitan.

Por parte del tribunal examinador, han sido convocados para esta tarde a las cinco, con objeto de que puedan examinarse aquellos que lo deseen.

Esta mañana ha visitado al gobernador una comisión de cursillistas para pedirle permiso y celebrar una reunión con objeto de cambiar impresiones si deben o no entrar en clase, habiendo convocado a todos sus compañeros para las tres y media.

La impresión que dominaba en las primeras horas de esta tarde era la de no entrar en los cursillos.

A las tres y media se han reunido en el salón del Coliseo Abulense los alumnos cursillistas.

Ocupado el palco escénico por los miembros de la Comisión el presidente de la misma D. Dionisio Cenalmor hizo uso de la palabra para explicar el objeto de la reunión, cual es el acordar definitivamente si se ha de entrar en clase o si ha de insistirse en la negativa inicial.

Se acuerda por unanimidad el no entrar en clase y el reintegrarse a sus respectivos domicilios los alumnos forasteros.

Como consecuencia de ello y para que estos estén siempre al corriente de las gestiones que hayan de realizarse y de cuantas noticias puedan interesarles se acuerda a propuesta del Presidente nombrar un delegado por cada partido judicial que tenga relación directa con la comisión de la capital a fin de tener a todos los cursillistas al corriente de cuanto suceda.

La Junta provincial queda integrada por D. Dionisio Cenalmor (presidente), señorita Victoria López (secretaria), D. Mariano Sánchez (tesorero), vocales D. Luis Arias y D. Juan Alonso.

Para el cargo de delegados de los partidos fueron designados por elección los siguientes: por Arenas de San Pedro, D. Catalino González; por Barco de Avila, don Luis López; por Cebreros, D. Alfonso Varas; por Piedrahíta, don Jesús Pacheco y por Arévalo, don Hermógenes San Pedro.

Todos los cursillistas están dispuestos a mantener su oposición hasta que sean atendidas sus peticiones.

Un estudiante detenido

Por desobedecer las órdenes del inspector jefe de policía, Sr. María, fué detenido el cursillista D. Gregorio Gómez.

Al enterarse los restantes maestros se dirigieron a la Comisaría, para pedir la libertad de un compañero, manifestándoseles que el detenido sería puesto en libertad tan pronto como los escolares que había en la plaza de Castelar se disolvieran, lo que hicieron poco después.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Enfermos

Se encuentra en el mismo estado de la enfermedad que padece el procurador D. Luis Felipe Sierra.

—Guarda cama el capellán del convento de la Encarnación don Hermógenes Manzananas.

—También se encuentra enferma la señora doña Paula Nierra.

Mejorados

Se encuentran mejorados de sus respectivas dolencias el capellán de Sonsoles D. Antonio Valles, el diputado a Cortes D. Angel Torres y el ex concejal D. Santiago de Diego.

Aniversario

Hace un año dejó de existir en Aldea del Rey, el médico titular de aquella localidad, D. Faustino Jiménez de Sande Barco, padre del actual médico del mismo pueblo y particular amigo nuestro D. Vicente a quien como a toda la familia del finado renovamos nuestro sentimiento.

Posesión

Ha tomado posesión de su cargo el oficial del Cuerpo de Prisiones recientemente destinado a esta provincial, D. Manuel Casares,

Viajeros

Han salido para Madrid con sus respectivas familias, D. Jesus Sahagún, D. Manuel Travesedo y D. Mariano Silvea.

¿SE DESARMARA?

PARIS.—Vino Laval de Washington, y empiezan los trabajos a ocuparse del próximo acontecimiento internacional. Este será el de la Conferencia del Desarme, si antes no viene otro suceso importante a distraer la atención de todos. Quizás este suceso pudiera ser un recrudescimiento del conflicto chino-japonés, y si la guerra se declara, cosa que no fendiría nada de extraño, se demostraría la ineficacia de la Sociedad de las Naciones, e imposibilitaría el éxito de la Conferencia del Desarme.

El organismo de Ginebra sufre una grave crisis desde las últimas reuniones, a las que dejaron de asistir las grandes figuras de los Gobiernos de Europa, y por el fracaso rotundo de su mediación en el conflicto del extremo Oriente. Ahora no se sabe quien presidirá las reuniones de la Conferencia en la que ha de ventilarse la cuestión del desarme. Una gestión realizada había conferido el encargo de presidirla a Mr. Henderson, exministro laborista, que tanta actividad desplegó en anteriores reuniones cuando era titular de la cartera de Negocios Extranjeros en la Gran Bretaña.

¿Podrá Henderson ser presidente sin ostentar cargo oficial en el Gobierno de su país? Se cree que sí, pues le basta con que el mencionado Gobierno le faculte para ello. Además parece que Henderson no quiere renunciar a presidir la Conferencia, aunque, como se sabe, no representaría al Gobierno que hay ahora en el Poder por ser de muy distinta ideología.

Laval y los ministros franceses muestran su satisfacción por las nuevas últimas que han llegado de todos los pueblos de Europa presintiendo a que se dilucide de una vez la cuestión de los armamentos. Puede decirse que nunca ha sido tan unánime en los pueblos el deseo de que se les desarme, pues de ello esperan la normalidad en las economías nacionales y los nuevos rumbos en trabajos industriales. Los presupuestos de los Estados son tan elevados que se parando de ellos las partidas destinadas al Ejército y a la Marina se considera que desaparecerían los déficits enormes con que cierran

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El Consejo de ministros de hoy

MADRID, 10, 4 30 tarde.—Esta mañana celebraron los ministros Consejo en la Presidencia.

Al entrar el ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que se había terminado la huelga de Almería pero que el paro continuaría durante todo el día de hoy como protesta por los sucesos desarrollados ayer. Añadió que en Palencia y en Burgos había quedado completamente restablecida la normalidad.

El Consejo no fué de larga duración. El primero en salir fué el Sr. Lerroux que dijo que se había tratado algo de la cuestión de la adquisición del edificio que ha de servir de residencia al Presidente de la República.

También dijo el ministro de Estado que la Sociedad de Naciones celebrará su próxima reunión en París y que en el primer consejo de ministros que se celebre pedirá autorización a sus compañeros para asistir a ella.

El Sr. Azaña al salir confirmó que los ministros habían hablado de la organización de la casa de Presidente de la República pero que no había sobre ello nada definitivo ni oficial todavía.

La nota oficiosa

En la nota oficiosa de lo tratado en el Consejo se dice que se trazaron las líneas generales sobre la organización de la futura casa de presidente de la República.

Acuerdo aprobando la proposición de que España asista a los Juegos olímpicos que próximamente van a celebrarse en Los Angeles.

De Instrucción, decreto nombrando Rector de la Universidad de Sevilla a D. Estanislao Campos y

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidas



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

ESPECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Lope Ménez, 4.

sus liquidaciones los ministros de finanzas.

Laval, después de su viaje a América, se muestra muy optimista creyendo que el asunto de los armamentos se ha de solventar en la próxima Conferencia, y entonces desaparecerá el largo pleito con los italianos, empeñados en la paridad. E. Black

guro admitiendo la dimisión del Rector de la Universidad de La Laguna.

De Guerra decretando el pase a la situación de reserva de los generales Coronel y Zubillaga. Decreto revelando del mando de la quinta brigada de Infantería el general Llanos.

De Marina decreto disponiendo la enajenación de 16 buques dados de baja en el servicio de la Armada.

De Justicia decreto disponiendo la incorporación al Cuerpo de Archiveros de los archivos del Protocolo, de los de las Audiencias, del Tribunal Supremo de Justicia y de los archivos históricos provinciales de reciente creación.

También se ha acordado en el Consejo la creación de un Consejo Supremo de Psiquiatría.

Comentarios de actualidad

Ha causado general sorpresa el triunfo de la candidatura de derechas en una provincia de significación tan divididamente partidista como la de Logroño.

Esto confirma ampliamente la reacción que está produciendo en todas parte la manera de comportarse de los elementos extremistas.

Se comenta la polémica que vienen sosteniendo los señores March y Galarza conviniendo muchísimas personas en pensar que es peligroso en este asunto y en todos los que sean por el estilo que un mis-

mo sujeto prevaleciendo en un cargo oficial pueda ser al mismo tiempo perseguidor, acusador y juez. Ello pone en evidencia la necesidad de unas normas que fijen las debidas incompatibilidades.

El conflicto del puerto

BARCELONA.—Nuevamente parece conjurado el conflicto del puerto. Hoy en el muelle del carbón vegetal han entrado a trabajar todos los obreros pertenecientes a los distintos sindicatos y asociaciones.

Viajeros

—Han regresado de Palma de Mallorca el ministro de Economía y D. Alfonso de Borbon, marqués de Esquilache.

Los cursillistas del Magisterio

En la Universidad se repitieron hoy los alborotos y griterío de los estudiantes que se han matriculado para los cursillos de selección del Magisterio.

A las dos y media de la tarde estalló un petardo que no ha producido daños de ninguna clase. Las autoridades tomaron las debidas precauciones para evitar colisiones entre los escolares.

El rector de la Universidad ha anunciado que mañana sin excusa alguna empezarán las clases de los cursillos en las aulas de la Universidad.

Un nuevo record

PORT DARWIN.—El aviador inglés Butler, que durante varios

años fué piloto profesional en Australia, ha llegado a las cuatro y veintitrés de esta tarde, con lo que ha establecido un nuevo «record» de vuelo entre Inglaterra y Australia.

Butler ha hecho su vuelo en un monoplano Comper Swift de una sola plaza, con motor de 75 caballos de fuerza, reputado como el aparato más pequeño del mundo.

Había salido de Lymphre (Inglaterra), el sábado 31 de octubre a las cinco y diecisiete de la mañana, con el propósito de batir el record establecido por el aviador C. W. A. Scott, que había hecho igual vuelo en nueve días, consiguiendo mejorar la marca en cerca de una hora.

Ahora se propone continuar su vuelo hasta Sidney, a través de Australia.

Descubrimiento arqueológico

BUDAPEST.—Cerca de la comuna de Paszto, a orillas del Tisza se han descubierto huellas de habitaciones prehistóricas, que datan de cuatro mil años. Los restos descubiertos presentan caracteres de fortificaciones, pues las viviendas están rodeadas de profundas trincheras, perfectamente visibles todavía en parte. Los parapetos tienen una altura de dos metros.

Esta colonia, según los arqueólogos, data de la primera mitad de la edad del Bronce, unos dos mil años antes de Jesucristo.

Los comunistas actúan

MAGDEBURGO.—Varios centenares de comunistas han tomado por asalto el local social de los «nazis» en Schonenbeck. Los «nazis» huyeron, siendo perseguidos a tiros por los comunistas, y uno de aquéllos resultó herido.

Después, los comunistas saquearon varios almacenes pertenecientes a hitlerianos.

Para los parados de Norteamérica

NUEVA YORK.—Como consecuencia del reciente llamamiento dirigido al país por el presidente Hoover y que fué radiado, los señores Rockefeller, padre e hijo, han enviado cada uno un millón de dólares, y el financiero Edward Harnes 750 000 dólares con destino al socorro para el paro forzoso.

El Gobierno portugués no teme a los comunistas

LISBOA.—Una nota oficial del Gobierno dice que, habiéndose propagado rumores para alarmar a la opinión pública al hacer creer en la posibilidad de graves alteraciones del orden público por elementos comunistas, el Gobierno se halla en condiciones de poder afirmar que han sido tomadas medidas para ahogar cualquier movimiento que tenga carácter comunista u otro matiz, y que será inexorable en la represión que hubiera que hacer para garantizar a la población el orden a que tiene derecho.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 10 de noviembre de 1931

Table with meteorological data for Avila on Nov 10, 1931. Columns include Hora, Barómetro, Termómetros (Seco, Húmedo), VIENTO (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve (mm), and Temperaturas extremas (Máx., Mín.).